Задачи для самостоятельной работы студентов
1. Понижающий трансформатор с числом витков во вторичной обмотке W2 =140 понижает напряжение с U1 =22000B до U2 =110В. Сколько витков имеет ее первичная обмотка W1?

2. Первичная обмотка повышающего трансформатора содержит W1=100 витков, а вторичная - W2 =1000, напряжение в первичной цепи U1 =120B. Какое напряжение во вторичной цепи U2?

3. Сила тока в первичной обмотке трансформатора I1=0,5А, напряжение на его концах U1=220B. Напряжение на концах вторичной обмотки U2 =9,5В. Определить силу тока во вторичной обмотке I2?

4. Повышающий трансформатор создает во вторичной цепи силу тока 2А при напряжении 2200В. Напряжение в первичной обмотке равно 110В. Чему равна сила тока в первичной обмотке?

5. Сколько витков должна иметь вторичная обмотка трансформатора, чтобы повысить напряжение с 220 В до 11000 В, если в первичной обмотке 20 витков? Каков коэффициент трансформации? 

6. Под каким напряжением находится первичная обмотка трансформатора. Имеющая 1000 витков, если во вторичной обмотке 3500 витков и напряжение 105 В? 

7. Номинальная мощность трансформатора S=10 кВ∙А. Номинальное входное напряжение U1=660 В, выходное U2=380 В. Потерями в трансформаторе пренебречь. Определить коэффициент трансформации, токи в первичной и вторичной обмотках.
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Напряжение на входе однофазного трансформатора (рис. 6.4) U1=100 В, ток в первичной цепи I1=10 А. Коэффициент полезного действия 0,9. Вольтметр во вторичной цепи показывает напряжение U2=450 В. Определить показания амперметра во вторичной цепи, сопротивление нагрузки.

9. Мощность, потребляемая трансформатором из сети при активной нагрузке, Р1=500 Вт. Напряжение сети U1=100 В. Коэффициент трансформации трансформатора равен 10. Определить ток нагрузки.
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Получены следующие показания приборов при холостом ходе трансформатора (рис. 6.5) и частоте 50 Гц: U10=220 В; I10=1,0 А; Р10=120 Вт. Определить коэффициент мощности cosφ1; индуктивность первичной обмотки трансформатора.

11. Десять витков обмотки понижающего автотрансформатора намотаны толстым проводом, девяносто витков – тонким. Определить коэффициент трансформации автотрансформатора. 
12. Мощность, потребляемая трансформатором, 90 Вт. Определить силу тока во вторичной обмотке, если напряжение на зажимах вторичной обмотки 12 В и КПД трансформатора 75%. 

13. Трехфазный трансформатор с группой соединения обмоток Y/Y имеет фазное напряжение U1=3000В и U2=220В. Определить число витков обмотки в фазе высшего напряжения, если число витков в фазе низшего напряжения 110. 

14. При соединении обмоток трехфазного трансформатора по схеме Δ / Δ коэффициент трансформации линейных напряжений nл=0,5. Определить коэффициент трансформации линейных напряжений при соединении обмоток Δ / Y.

15. Трехфазный трансформатор имеет число витков на фазу в первичной обмотке W1= 2080, а во вторичной W2= 80. Первичное линейное напряжение 10кВ. Определить коэффициент трансформации при следующих группах соединения:Y/Y; Y/∆; ∆/Y и напряжение на вторичной обмотке при заданных соединениях.

16. Определить ток в первичной и вторичной обмотках трехфазного трансформатора, соединенных по схеме Y/Y. Трансформатор работает на осветительную сеть с нагрузкой Р2=45кВт, если известно U1=6000В, U2=220В, cosφ=0,9.

17. Трехфазный трансформатор с числом витков на фазе W1= 1836 и W2= 135 подключен к трехфазной сети с линейным напряжением 3000В. Определить коэффициент трансформации и вторичное линейное напряжение для соединения обмоток по схеме Y/Y и Y/∆.

18. Трехфазный трансформатор имеет число витков на фазу в первичной обмотке W1= 1300, а во вторичной W2= 50. Первичное фазное напряжение 6кВ, вторичное линейное напряжение 0,46кВ. Определить коэффициент трансформации и группу соединения:.

19. Первичная обмотка регулировочного автотрансформатора имеет 1200 витков и включена в сеть напряжением 380В. Какое наименьшее напряжение можно получить на выводах вторичной обмотки, если толщина щетки автотрансформатора перекрывает три витка.

20. Автотрансформатор включен в сеть переменного тока с напряжением 220В. Ток в первичной обмотке I1=9А. Определить ток во вторичной цепи, если U2=127В.
21. Трансформатор, содержащий в первичной обмотке 300 витков, включен в сеть напряжением 220 В. Во вторичную цепь трансформатора, имеющую 165 витков, включен резистор сопротивлением 50 Ом. Найдите силу тока во вторичной цепи, если падение напряжения на ней равно 50 В.

22. Понижающий трансформатор дает ток 20 А при напряжении 120 В. Первичное напряжение равно 22000 В. Чему равны ток в первичной обмотке, а также входная и выходная мощности трансформатора, если его КПД равен 90%?

23. Повышающий трансформатор создает во вторичной цепи ток 2 А при напряжении 2200 В. Напряжение в первичной обмотке равно 110 В. Чему равен ток в первичной обмотке, а также входная и выходная мощности трансформатора, если потерь энергии в нем нет?

24. Первичная обмотка понижающего трансформатора с коэффициентом трансформации 8 включена в сеть напряжением 200 В. Сопротивление вторичной обмотки 2 Ом, ток во вторичной обмотке трансформатора 3 А. Определите падение напряжения на зажимах вторичной обмотки. Потерями в первичной обмотке пренебречь.

25. Напряжение на зажимах вторичной обмотки понижающего трансформатора 60 В, сила тока во вторичной цепи 40 А. Первичная обмотка включена в цепь с напряжением 240 В. Найдите силу тока в первичной обмотке трансформатора.

26. Первичная обмотка понижающего трансформатора включена в сеть переменного тока с напряжением 220 В. Напряжение на зажимах вторичной обмотки 20 В, ее сопротивление 1 Ом, ток в ней 2 А. Найдите коэффициент трансформации и КПД трансформатора.

27.  Число витков в первичной обмотке трансформатора в 2 раза меньше числа витков во вторичной обмотке. На первичную обмотку подали напряжение U. Чему равно напряжение на вторичной обмотке трансформатора?

28. Во сколько раз изменяются потери энергии в линии электропередачи, если на понижающую подстанцию будет подаваться напряжение 10 кВ вместо 100 кВ при условии передачи одинаковой мощности?

29. Трансформатор имеет коэффициент трансформации 20. Напряжение на первичной обмотке 120 В. Определите напряжение на вторичной обмотке и число витков в ней, если первичная обмотка имеет 200 витков.

30. Первичная обмотка трансформатора имеет 2400 витков. Сколько витков должна иметь вторичная обмотка, чтобы при напряжении на зажимах 11 В передавать во внешнюю цепь мощность 22 Вт? Сопротивление вторичной обмотки 0,2 Ом. Напряжение в сети 380 В.

31. Трансформатор повышает напряжение с 220 В до 1,1 кВ и содержит 700 витков в первичной обмотке. Каков коэффициент трансформации? Сколько витков во вторичной обмотке? В какой обмотке провод большего сечения?

32. Первичная обмотка трансформатора с коэффициентом трансформации, равным 8, включена в сеть с напряжением 220 В. Сопротивление вторичной обмотки 2 Ом, сила тока во вторичной обмотке трансформатора 3 А. Определите напряжение на зажимах вторичной обмотки. Потерями в первичной обмотке пренебречь.
